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(57) Пристрій для руйнування і видалення піщаної 
пробки, що складається з корпусу, в якому розмі-
щений перекидний клапан, який відрізняється 
тим, що додатково містить стержні з обмежувача-
ми руху, встановлені із можливістю вертикального 
і обертового переміщення, які розміщені в прива-
рених ззовні корпусу направляючих трубках, що 
закриті зверху, а у верхній частині трубок зі сторо-
ни корпусу виконані бокові отвори. 

 
 
 

 
Корисна модель відноситься до нафтогазової 

промисловості і може бути використана при поточ-
ному і капітальному ремонті свердловин для очис-
тки вибою від піщаної пробки. 

Ліквідацію піщаних пробок у свердловинах 
здійснюється періодичним промиванням свердло-
вини методом циркуляції рідини або очищеннями 
[1]. Для розпушування піщаної пробки на кінець 
НКТ нагвинчують різні наконечники: короткий пат-
рубок із косозрізаним кінцем ("перо") або із заокру-
гленим конусним кінцем ("олівець") з отвором (ді-
аметр 12-37 мм). Ця конструкція недосконала тим, 
що вона не руйнує спресовані піщані пробки. 

Відомий роторний пристрій для очищення ви-
бою свердловин від піщаної пробки [2], який скла-
дається із порожнистого корпусу, валу який вста-
новлений на підшипниках і порожнисту головку з 
осьовим каналом і ріжучими зубцями, на перифе-
рійній частині якої виконані тангенціальні отвори. 
Пристрій забезпечений встановленою в порожнис-
тому валу підпружинною диференціальною втул-
кою, створюючи з валом камеру, яка сполучається 
з порожниною корпусу. Ця конструкція недоскона-
ла тим, що має низький коефіцієнт перетворення 
енергії струї в енергію вібрації для руйнування 
пробки. 

Найбільш близький по більшості ознак та 
принципу дії до запропонованого відома конструк-
ція вібратора з перекидним клапаном [3], яка від-
носиться до бурового вибійного обладнання для 
створення ударних навантажень на долото. При-
стрій складається з корпусу, всередині якого роз-
міщена калібрована втулка. Кривошип всередині 

втулки встановлений за допомогою осі. Перекид-
ний клапан з'єднаний за допомогою пальця з кри-
вошипом. Для формування струменя рідини пе-
редбачений штуцер, який фіксується пружиною. 
Ущільнення використовується для герметизації 
зазору між корпусом і втулкою. Ця конструкція не-
досконала тим, що використовується тільки при 
бурінні свердловин і немає елементів для руйну-
вання піщаної пробки. 

Задачею корисної моделі є створення при-
строю для інтенсивного руйнування і подрібнення 
піщаної пробки та збільшення коефіцієнту перет-
ворення енергії струї в енергію вібрації. 

Для вирішення цієї задачі у пристрої для руй-
нування і видалення піщаної пробки, що склада-
ється з корпусу в якому розміщений перекидний 
клапан, додатково ввели стержні з обмежувачами 
руху, встановлені із можливістю вертикального і 
обертового переміщення, які розміщені в приваре-
них ззовні корпусу направляючих трубках, що за-
криті зверху, а у верхній частині трубок зі сторони 
корпусу виконані бокові отвори. 

Корисна модель ілюструється кресленням, де 
на фіг. 1 зображено схему пристрою. Пристрій 
складається з корпусу 1 в якому розміщений пере-
кидний клапан 2, з метою інтенсивного руйнування 
пробки ззовні корпусу приварені направляючі тру-
бки 3, які закриті зверху і боковими отворами 4 у 
верхній частині в яких містяться з зазором і мож-
ливістю вертикально і обертово переміщатись 
стержні 5, на їх верхніх кінцях є обмежувачі руху 6, 
стрілками показано вхід і вихід рідини. 

Робота пристрою 
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Пристрій під’єднують до НКТ або колтюбінгу і 
опускають у свердловину до контакту з піщаною 
пробкою, стержні вільно посаджені і впираються у 
піщану пробку. Трубчасті направляючі зверху за-
криті. Збоку із сторони корпусу є отвори для про-
ходження частини струї в направляючі трубки, 
створюючи тиск на стержні і, частково обтікаючи 
їх, створюють вібрацію і обертання, діють на пове-
рхню піщаної пробки. По НКТ (колтюбінгу) подають 
під тиском промивальну рідину, проходячи пере-
кидним клапаном 2, який автоматично перекриває 
і відкриває по черзі потік рідини в отвори 4, імпу-
льси тиску рідини передаються стержням 5, при-
чому пульсація рідини створює удари стержнів у 
піщану пробку перекидним клапаном 2, який авто-
матично перекриває і відкриває по черзі потік рі-

дини в отвори 4, імпульси тиску рідини переда-
ються стержням 5, причому пульсація рідини ство-
рює удари стержнів у піщану пробку руйнуючи її, 
вібруючий потік рідини її подрібнює та переводить 
у суспензію, що добре виноситься потоком. 
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